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ВПЛИВ СОНЯШНИКОВОЇ ОЛІЇ ПРИ ДОДАВАННІ ЇЇ ДО РАЦІОНУ ГУСОК 
НА ВМІСТ ЛІПІДІВ У ПЕЧІНЦІ І ЖОВТОЧНОМУ МІШКУ ВИВЕДЕНИХ 

ГУСЕНЯТ У 1- ТА 5- ДЕННОМУ ВІЦІ 
 

Наведені дані про вміст окремих класів у печінці і жовчному мішку гусенят, 
виведених з яєць, одержаних від гусок, яким згодовували стандартний комбікорм, до 
якого додавали як джерело жиру соняшникову олію. Встановлено значно менший 
вміст ліпідів у печінці і жовточному мішку гусенят у 5-денному віці, ніж у 1-денному. 

У дослідженнях на курях встановлено, що забезпечення потреби птиці у ліпідах і 
поліненасичених жирних кислотах у перші дні життя значною мірою забезпечується 
за рахунок мобілізації їх з печінки і жовточного мішка, в якому вони депонуються у 
процесі ембріонального розвитку в результаті трансформації ліпідів жовтка [1].  

Підвищення в раціоні курей-несучок жиру з високим вмістом поліненасичених 
жирних кислот (ПНЖК) призводить до збільшення вмісту ПНЖК у жовтку яєць, що 
позитивно впливає на розвиток ембріона і життєздатність курчат [2]. Зокрема, при 
згодовуванні курям соняшникової олії і риб’ячого жиру у жовтку яєць і ліпідах 
тканин ембріонів і виведених курчат підвищується вміст відповідно лінолевої та 
докозопентаєнової і докозогексаєнової кислот, які відіграють важливу метаболічну 
роль в організмі виведених курчат [3].  

Ступінь забезпечення потреби виведених курчат у ліпідах у перші дні 
характеризує вміст ліпідів в їх печінці і жовточному мішку через різні строки після 
виведення. У зв’язку з цим, науково-практичний інтерес становить дослідження 
динаміки змін вмісту ліпідів у печінці і жовточному мішку птиці інших видів, 
зокрема у гусей, у перші дні після виведення залежно від рівня ліпідів та їх 
жирнокислотного складу у раціоні самок птиці у період яйцекладки. Даних про вплив 
добавок рослинних олій до раціону гусок на вміст окремих класів ліпідів у яйцях, 
тканинах ембріонів і виведених гусенят ми в літературі не виявили. Метою даної 
роботи було дослідження вмісту окремих класів ліпідів у печінці і жовточному мішку 
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гусенят, виведених з яєць, одержаних від гусок, яким згодовували стандартний 
комбікорм окремо і з добавкою соняшникової олії в 1-і 5-денному віці. 

Дослід проведено на двох групах гусок арзамаської породи, по 4 голови в 
кожній. Гускам 1-ї групи (контрольної) згодовували стандартний комбікорм, гускам 
2-ї (дослідної) – комбікорм, до якого додавали соняшникову олію в кількості 3% від 
його маси. Одержані від гусок обох груп яйця інкубували і одержаних гусенят 
використовували для досліджень. У дослідженнях використовували зразки печінки і 
жовчного мішка, одержані від гусенят обох груп. Ліпіди з тканин екстрагували 
сумішшю хлороформ-метанолу 2:1 за методом Фолча [4] і визначали їх кількість 
ваговим методом. Розділення ліпідів на окремі класи проводили шляхом 
тонкошарової хроматографії на силікагелі у системі гексан-диетилових ефір-льодова 
оцтова кислота у відношенні 70:30:1 і визначали їх кількість біхромат ним методом 
[6]. Одержані цифрові дані опрацьовували статистично.  

З одержаних даних стало видно, що загальний вміст ліпідів у печінці і жовчному 
мішку гусенят 2-ї групи на обох стадіях дослідження був більший, ніж у цих органах 
гусенят 1-ї групи, проте ця різниця невірогідна (Р<0,5). Тим не менше, ці різниці 
певною мірою свідчать про зв'язок між вмістом ліпідів у жовтку яєць і їх вмістом у 
печінці і жовтку гусенят не тільки при виведенні, а і в 5-денному віці. 

Проведені дослідження показали, що загальні ліпіди в печінці виявлених гусенят 
в основному представлені триацилгліцеролами, фосфоліпідами і етерифікованим 
холестеролом, а у жовчному мішку вміст триацилгліцеролів значно більший, ніж 
вміст фосфоліпідів і етерифікованого холестеролу. Різниці у відносному вмісті цих 
класів ліпідів у печінці і жовчному мішку гусенят 2-ої групи порівняно до їх вмісту в 
обох органах гусенят 1-ї групи невірогідні (Р<0,5). 

Загальний вміст ліпідів у печінці гусенят 1-ї і 2-ї груп у 5-денному віці був 
менший відповідно в 1,31 і 1,33 рази (Р<0,01), у жовточному мішку – в 1,77 і 1,71 
разів, ніж у 1-денному віці (Р<0,001). При цьому в печінці, і особливо в жовточному 
мішку, гусенят обох груп значно зменшується відносний вміст триацилгліцеролів. 

Ці дані свідчать, з одного боку, про інтенсивне використання в енергетичних 
процесах в організмі гусенят у перші дні життя ендогенних жирних кислот, які 
депонуються в печінці і жовточному мішку протягом ембріонального розвитку. З 
другого боку, одержані результати свідчать про значний вміст ліпідів у жовчному 
мішку гусенят, не тільки в 3-денному віці [6], а і в 5-денному, що свідчить про 
тривале функціонування цього органу у гусенят і його важливу роль у забезпеченні їх 
потреби в метаболічній енергії в перші дні життя. 

З інших результатів слід відмітити значно більший відносний вміст 
етерифікованого холестеролу в жовточному мішку гусенят у 5-денному віці, ніж у 1-
денному, що можна пояснити зменшенням у ньому відносного вмісту 
триацилгліцеролів. З цих даних випливає, що наявність в етерифікованому 
холестеролі жирні кислоти, на відміну від жирних кислот триацилгліцеролів і 
фосфоліпідів, не використовуються в енергетичних процесах в їх організмі. 

Загалом, одержані результати свідчать про важливу роль ліпідів печінки і 
жовточного мішка у забезпеченні потреби гусенят у метаболічній енергії в 
неонатальний період, який як установлено в дослідах на курчатах [7], 
характеризується низьким ступенем засвоєння  наявних у кормах ліпідів. 
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АКТУАЛЬНІСТЬ КОНТРОЛЮ ЗАЛИШКОВИХ КІЛЬКОСТЕЙ 
ГОРМОНАЛЬНИХ ПРЕПАРАТІВ, ЗОКРЕМА ЗЕРАНОЛУ У МЯСІ ВРХ 

 
Проблема збільшення виробництва повноцінних, безпечних й екологічно чистих 

продуктів тваринництва має важливе народногосподарське і соціальне значення. 
Вирішення цієї проблеми залежить від біологічно, економічно і соціально 
обґрунтованого застосування засобів захисту тварин (протизапальних, анестезуючих, 
протипаразитарних, хіміотерапевтичних та дезінфікуючих, вакцин, сироваток, 
гормонів, ферментів, вітамінів, мікроелементів). 

У Європі застосування гормонів у тваринництві заборонено, але ніхто не 
перевіряє дотримання даної заборони. У США до використання для рогатої худоби 
схвалено шість гормональних стимуляторів росту: три натуральних прогестерон, 


